

Красное Знамя

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

Цена № 5 коп.

Большевистская весна должна обеспечить решительный перелом в развитии колхозного движения

Каждый новый колхоз вооружить опытом сдельщины, оценкой работы в трудовых и распределением доходов по качеству и количеству труда

ВО ВСЕХ СЛУЧАЯХ НЕДОСТАТКА СЕМЯН НАДО МОБИЛИЗОВАТЬ РЕСУРСЫ САМИХ КОЛХОЗНИКОВ

ОБРАЩЕНИЕ ЦК ВКП(б).

В обращении ко всем национальным ЦК, крайкомам, обкомам и райкомам ВКП(б), ЦК ВКП(б) по поводу подготовки к весеннему севу указал ясно, что до сих пор еще нет ни одного колхоза, который бы полностью выполнил все условия для успешного проведения сева, что партийные не уделяют решительно этой задаче необходимых сил, необходимого внимания. ЦК считает, что в настоящее время решающими задачами для окончания сборов семян фуражных фондов по колхозам, проведения сдельщины в колхозах и совхозах, ликвидации «белых пятен» в отношении использования тракторов, сельхоз- хозяйственных машин для завершения работы по контрактации, недопустимо небрежному, бездействию в отношении сбора колхозных семян и фуражных фондов должны быть положены конец. Во всех случаях недостатка семян должны быть мобилизованы ресурсы самих колхозников, в особенности новых слесей колхозов, которые согласно неопровержимым постановлениям Колхозцентра о вступлении в колхоз должны вносить свою долю семян и фуражных фондов. Работа перехода колхозов на сдельщину продолжается быть неудовлетворительной. Решению 6-го «б» отдела советов о сдельщине не следует проводить. Так же недостаточны использованы для ускорения перехода в колхозы на сдельщину произведенные Наркомземом СССР и Колхозцентром изменения пунктов 14 и 15 примерного устава сельхоз- хозяйственной артели.

Совершенно необходимо до начала сева закончить прицепление тракторов к тракторам на основе постановления Наркома зем СССР от 23 марта. Совхозы весной 1931 года должны посеять не менее 7,2 миллиона гектаров, вместо 3 1/2 млн гектаров весной 30-го года. Эта программа не будет осуществлена, если в совхозах повсеместная оплата труда не будет заменена сдельной оплатой труда. Работники контрактации ищет также неудовлетворительно по всем культурам, что грозит не только заготовкам будущего года, но и выполнению плана весеннего сева. Срок — 15 апреля окончания контрактации яровых, 5 мая окончания контрактации льна является предельным. Нарушение этих сроков не должно быть допущено ни в коем случае. ЦК предлагает всем национальным ЦК, крайкомам и обкомам сообщить в ЦК через каждую декаду о мерах принятых для исполнения настоящего постановления.

ЗЛОЧЫМ СОБРАНИЕМ ПРОВЕРИМ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ.

Колхозники, бедняки и середняки, сельхозы, сельхозники и редколлегии, принимайте активное участие в земном собрании по проверке готовности к севу.

Пшенице нам, как у вас с вами чужим семенем, протравливание семян, ремонт сельхоз- хозяйственного инвентаря, организация труда в колхозе, есть ли производственный план в колхозе, доволен ли план сева до льна и колхозника, обеспеченность фуражем, сельскохозяйственными и тягловыми силами, приток в колхозы, работа с единоличниками, борьба с кулаками и его агитацией.

Материалы адресуйте: Томск, «Кр. Знамя», на заочное собрание, пересылка не бесплатна.

ЗАКРЕПИТЬ НОВЫЕ КОЛХОЗЫ ПРАВИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ТРУДА

Цифры о коллективизации, которыми располагает Томский райколхозосово далеко не полные.

Волна коллективизации охватывает все новые бедняцко-средняцкие массы. Так, например, Александровка коллективизирована уже на 50 проц, то же и в Халдеево, в с. Колбихинском под руководством командирской группы ВКП(б) коллективизация сейчас 80 проц, бедняцко-средняцкие хозяйства. Колхозники за последние дни строят селенные дворы.

В с. Дунино коллективизация окончена 73 проц, бедняцко-средняцких хозяйств. В Устьерском до последних дней не было ни одного колхоза, сейчас организован колхоз на 24 хозяйства.

В Милонихо возникли три новых колхоза. В с. Орловском, где не было колхозов, сейчас об'единено в колхоз 24 хозяйства, тоже и в Бражино, в котором об'единилось 20 дворов. В с. Сухареве, на 250 хозяйства вошло в колхоз 80, а в Корнилово из 200 хозяйств в колхоз вошло 88.

Сейчас во вновь организуемых колхозах надо во главу угла поставить борьбу за правильную организацию труда в колхозах, за переход на сдельщину оплату труда, расчет производить не по труду, а на расчете, кто больше и лучше работает, тот больше получает.

БИЮКРАТИЗМ ГОРШЕФСОВОТА ТОРМОЗИТ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Горшефсовет в подготовке к весенне-посевной кампании принимает слабое участие.

Секретарь Шашмаков объясняет это тем, что до сих пор в Горшефсовете работало только 2 человека.

На осуществлена даже живая связь с Горсо и посевной тройкой. Произошло это, по словам Шашмакова, потому что эти организации ни разу не пригласили Горшефсовет на свои заседания, а без соответствующей помощи Горшефсовет поощряет заочный план в штатом весенней посевной не находит нужным.

Подобный подход к работе конечно не говорит сам за себя. Потому не приходится удивляться таким казу сам, когда шефская работа в отдельных организациях буквально душит их казенным формализмом сотрудников Горшефсовета.

Первым был со школой кооперативного ученичества, которая по собственной инициативе пошла на дело организации помощи весенне-посевной кампании. Третья образовалась представительная школа в райколхозосово предлагает свои силы и знания на нужды весенне-посевной. Третья организация ни могла добиться от этой организации никакого ответа и только на 4 раз им коротко бросили: «Идите в Горшефсовет».

Два раза ходили сюда представлять детей школы и оба раза уходили ни чем, так как у сотрудников не было времени для разговоров, только на третий раз им разрешили иметь непосредственную связь с сельхозкомитетом и швейпрому.

В швейпрому представительная школа кооперативного ученичества ходила раз десять. Наконец им соотделили, что нужно было на 2 месяца уехало из города, а заместитель ничего не знает.

ОГОРОДНУЮ КАМПАНИЮ ПОСТАВИТЬ ПО-БОЕВУМУ

(Решение огородного совещания).

Шестого апреля при редакции состоялось общегородское собрание его родных коллективов и причастных к огородному делу организаций.

Это совещание показало, что подготовка к важнейшей кампании проходит вяло. Замлесхоз и гороховоз до сих пор не уточнили границы участков гороховоза и рабочих коллективов.

Снабжение коллективов семенами висит в воздухе. В то время как председатель Щегловская сумел заготовить в Томске 125 килограмм семян моркови, свеклы и др. овощей наш райколхозосов, ЦРК, райпо и Акорте не могут заготовить семян для покрытия потребности местных жителей.

Посевная тройка огородной комиссии в городе уделяет незначительное внимание.

Совершенно неясным представляется положение с работой коллективов на гороховозе. Нет договоренности между гороховозом и хозяйственниками о выделении на курсы и на работу в гороховозе десятников с предприятий.

Совещание постановило предложить землесхозу не позже 15 апреля заключить договоры на землю с коллективами. На всех предприятиях оформить группы огородников, избрав агроуполномоченного. Обеспечить явку на огородные курсы выделенных коллективами товарищей.

Гороховоз обязан выработать и заключить со всеми коллективами договоры не позже 1 мая на участие по льдине в работе гороховоза, установленные точные обязательства сторон.

Совещание постановило просить полевую районную тройку взять под особое наблюдение работу землесхоза и томского горо-хв.-а.

Гороховоз обязан в этом году разрешить окончательно вопрос о своем собственном хозяйстве.

Комсомы и фабзавместкомы, проверьте, выданы ли всем подписчикам закрепительные талоны

РЕАЛИЗОВАНО ЗАЙМА «ПЯТИЛЕТКА В ЧЕТЫРЕ ГОДА» НА 2345285 РУБЛЕЙ. ЗАКРЕПЛЕНА ДО КОНЦА ПЯТИЛЕТКИ ПО 10 РУБЛЕЙ.

Сегодня первый тираж займа «Пятилетка в четыре года».

Контрольная цифра по реализации займа была дана на город в 1 млн. 430 т., а выполнена на 2345285 руб.

Организованная часть населения приняла активное участие в реализации займа. Контрольная цифра перевыполнена на 715285 руб.

В районе дело обстоит значительно хуже. Контрольная цифра, данная на Томский район невыполнена на 107320 руб.

Чтобы объяснить такое положение, что до сих пор подпиской охвачены не все единоличники, бедняки и середняки, не все колхозники. Оportunистическая практика — надежда на самотек, нашла свое место в работе сельских советов. Ряд местных сельских организаций не уделял должного внимания этой серьезнейшей работе. Нет постоянной упорной, сознательной работы о значении и важности займа.

Облигации первого и второго займа подустарели и «укрупнения крестьянских, хозяйств» обменяны на заем «Пятилетка в четыре года» на 578860 рублей.

Несмотря на то, что сегодня уже тираж займа, по городу еще не выдано закрепленных талонов на 10000 руб. в свою очередь ставят под угрозу сырья участие многих заводдержателей в тираже.

Проорганизации должны еще с большей энергией взяться за дальнейшую реализацию займа, тесно увязав ее с тиражем. Нужно привлечь к ответственности тех, кто задерживает выдачу закрепительных талонов.

Заслушав доклад о ходе мобилизации средств по коллективу тиражировки педагогического техникума, общее собрание рабочих и служащих постановило:

К 1 мая 31 г. погасить всю задолженность за заем «Пятилетка в 4 г.».

Всем членам коллектива «догореть» подписаться на заем «Третий решающий год пятилетия» на месячный оклад зарплаты.

Погасить полностью на апрельской зарплате опломбированный сбор на культуру.

Ввиду отсутствия по март погасить всей задолженностью по членским взносам в профсоюз и добровольные общества.

Получение зарплаты вперед проводить через обсеркассу, акцептом на каждую сберкнижку не менее 10 руб. до конца пятилетия.

Пай в ЦРК коллективом погашать полностью. Вызывать на сберегательные коллективы русского переконника.

ВЫПЛАЧИВАЕМ ДО СРОКА.

Рабочие постройки химкорпуса, вносят в обсеркасу в течение десяти месяцев 630 руб. и закрывают их до конца пятилетия. Часть этих рабочих выразила желание подписаться дополнительно на заем «Пятилетка в четыре года». Подписались на 380 руб. и решили эту сумму выплачивать в два срока — 1 апреля и 1 мая, но в бухгалтерии строикорпуса заявили:

— Это создает нам лишнюю работу, никаких вычетов из зарплат мы делать не будем.

Бухгалтерские головотяпы по своему невежеству заглушают инициативу рабочих, срывают мобилизацию средств. Мы требуем, чтобы вычеты были произведены в те сроки, которые назначает рабочие постройки.

КТО ВЫИГРАЛ.

В обсеркасе 131 лежат много вето. отработанные выигрышей по займам вошедших ранее в тираж, среди выигрышей имеются крупные выигрыши в 1000 рублей.

Обсеркаса 131 обращается ко всем заводдержателям, займам которых находится на хранении — проверить свои облигации.

ПЕРВАЧИ.

Контрольную цифру по займу ЦПШ выполнена с превышением на 490 руб. и сейчас проводится дополнительная подписка.

Кооперативный пай по контрольному заданию был — 500 руб. выполнено 1800 руб.

Выданными обсеркасами состоит 70 проц. состава курсантов.

Сейчас готовятся к реализации займа «Третий решающий год пятилетия».

Аврал в затоках

Рабочие Самусьски постановили: ни на один час не задерживать выпуска пароходов из ремонта

Закончить ремонт и открытию навигации

САМУСЬСКА (от бригады «Кр. Зн.»).

Шестого апреля во всех шехах были проведены экстренные собрания в связи с объявлением в затоке аврала (волжской трезвы). Рабочие горячо откликнулись на призыв партийной и профсоюзной организаций и специальной бригады редакции «Красное Знамя» о проведении уларного месячника для окончания капитального ремонта к началу навигации.

Рабочие решили во что бы то ни стало выпустить из ремонта пароходы до начала навигации.

«Ни один день не должен быть потеряны — дадим в срок пароходы к большевистской весне», — таковы лозунги, под которыми самусьские волники решили провести штурмовый месячник.

НОВОСИБИРСК НА 6 СУТОК ЗАДЕРЖАЛ РЕМОНТ ПАРОХОДА «БАР НАУЛЕЦ»

Самусьска 6. (От наш. спец. корр.)

На перелой лобовине одного из котлов, предназначенных для установки на пароход «Барнаул», при подкивке шва была обнаружена трещина. Шесть дней было затрчено на ожидание из Новосибирска специалиста и сведений о результате анализа металла. Нужно было выяснить, возможно ли заделать трещину.

Техническое совещание, с участием эксперта, постановило продолжать лодку шва. Если при ремонте лобовины не даст еще трещины, то имеющийся дефект будет устранен путем электросварки.

Котлы лежат на берегу. Промеленные их установки задерживают остальные работы, которые могут быть выполнены только после установки котлов.

Состояние ремонта «Барнаул» внушает серьезное опасение. Несмотря на то, что до начала навигации осталась меньше месяца, ремонт «Барнаул» выполнен лишь на 70%.

«Барнаул» самое слабое, отсталое вено судостроения Самусьского затона.

САМУСЬСКОМУ ЗАТОНУ СРОЧНО НУЖЕН ЧУГУН

САМУСЬСКА (ОТ НАШ. РАБОЧЕЙ БРИГАДЫ). ЛИТЕЯНЬ ЦЕХ ЗАТОНА СОВЕРШЕННО НЕ ОБЕСПЕЧЕН ЧУГУНОМ (В ЧУШАХ) ПРИ ХОДИТСЯ ЗАКЛАДЫВАТЬ В ВАГГРАНИ ГОРЕЛЫЙ ЧУГУН. ЭТО НЕИЗБЕЖНО УХУДШАЕТ КАЧЕСТВО ЛИТЬЯ, ПОВЫШАЕТ ПРОЦ. БРАКА. ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ЗАТОН БОМБАРДИРУЕТ РУВВОД ТРЕБОВАНИЯ НА ЧУГУН. НО ДЕЛО НЕ ДВИГАЕТСЯ. НАЧАВШАЯ РАСПУЩАЦА ТРЕБУЕТ СРОЧНЫХ МЕР ДЛЯ ЗАБОРСКИ ЧУШЕН В ЗАТОН, ИНАЧЕ ЛИТЕЯНЬ ЦЕХ МОЖЕТ ЗАТОРМОЗИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ. ПРИ НАЛИЧИИ КВАЛИФИЦИРОВАННОГО РАБСИЛЫ ЛИТЕЯНЬ ЦЕХ САМУСЬСКИ В ЭТОМ ГОДУ УДАЧНО СПРАВЛЯЕТСЯ С ОТЛИЧАМИ. В ЧАСТНОСТИ ЦЕХ ВЫПОЛНИЛ ЦИЛИНДРОВЫЕ ИРЬЩИКИ ДЛЯ ПАРОХОДА «БАР НАУЛЕЦ». ЦИЛИНДРЫ ДЛЯ КАТЕ РОВ И ДР. НУЖЕН ЛИШЬ ХОРОШИЙ ЧУГУН.

Победой на трудовом фронте нефтяников гордится СССР

НА ХОЗРАСЧЕТ

Пленум 3-го Крайкома и КрайКК ВКП(б)

БАКИНСКИЕ НЕФТЯНИКИ ЗАВЕРЯЮТ ЦК ПАРТИИ, ЧТО ОНИ С ЕЩЕ БОЛЬШИМ РВЕНИЕМ БУДУТ ДРАТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМФИЛПЛАНА, ЗА ОВЛАДЕНИЕ ТЕХНИКОЙ

РАПОРТ БАКИНСКИХ НЕФТЯНИКОВ

БАКУ. Бакинские нефтяники отправили штабу социалистических бед ЦК ВКП(б) коллективный рапорт об осужденном на 40 лет в тюрьму, похитившем 20 тысячам, дополненных 53 месячными рапортами и письмами рабочих. В рапорте говорится, что нефтяная патилетка усилила рабочих и специалистов под испытанным руководством ленинской партии закончена в два с половиной года. По блату на нефтяном фронте является результатом того, что каждый нефтяник осознал громадное значение нефти в развитии народного хозяйства СССР.

промысловую программу ударного квартала выполнить раньше срока на 10 дней. Задание в 86 тыс. тонн на первый квартал ударником промысла выполнили на 3000 тонн.

Американская техника, помещенная на сою. систему, а также и трудовой энтузиазм пролетариата резко повысила добычу и переработку нефти. В борьбе за нефть бакинское пролетариату приходилось воевать с развильными планами, бесхозяйственностью на промыслах, бороться со стихией, капризами недр, разбавлять кредитные планы. Нефтяники вышли из этой борьбы победителями потому, что они дрались за генеральную линию партии. Под большевистским руководством ЦК ВКП(б) они дали протарзаный отпор правому «левачику» блоку Сырнова. Ломалиеца и вели ожесточенную борьбу за генеральную линию партии против правого уклона, как главной опасности на данном этапе, «левых» заблуждений и примиренчества к ним. Бакинские нефтяники показали в борьбе за нефть образцы большевистской работы.

Сейчас весь боевой отряд бакинских нефтяников, подхватив призывы нашего вождя тов. Сталина, с большевистской настойчивостью берет баррикады за овладение техникой. Вооружившись американской техникой, обладая опытом сою. планирования хозяйства, имея в наличии неисчерпаемый запас большевистской энергии и энтузиазма, мы безусловнее быстрее догоним и перегоним Америку.

Первоочередной задачей ударников Сураханского промысла дали в марте сверх плана 27 тысяч тонн. Второй промысел шагнул от 90 проц. до 145 проц. Ширится новый советский промысел. Сейчас бухта Илгича достигла на 252 га. 7000 тонн лучшей нефти отдают каждый рабочий день у моря ударники социалистической бухты. Второй Вайи-Обакейский

Вступая во вторую нефтяную пятилетку, завернем ЦК нашей партии что будем работать с еще большей энергией и гораздо более быстрыми темпами. Прав товарищ Сталин, что «нет таких пределов, которые бы нас не могли бы взять». Мы брали много крепостей. Мы победили море. Построили новую социалистическую бухту Илгича. Мы возьмем еще одну крепость — овладение технической наукой. Не позволим правому и заводом стоять без нефти. Мы затеяем стотысяч Девятину, даем толчок пролетариату, даем выработать план по добыче нефти в третьем, решающем году пятилетия. Будем драться за 16 миллионов тонн с такой же большевистской настойчивостью и упорством, как дрались на баррикадах первой пятилетки. Под руководством ЦК ВКП(б) добьемся новых побед.

В бакинском пролетариате твердо стоит на страже генеральной линии партии. Он был, есть и будет верной опорой партии Ленина.

Да здравствует социализм! Да здравствует техническая грамотная армия ударников. Да здравствует центральный комитет партии и наш вождь товарищ Сталин!

Причины прорывов в работе потребкооперации

В своем докладе т. Ежелев Зам. Сиб. КК ВКП(б) вскрыл те причины явления, которые привели потребкооперацию к прорывам на важнейших участках работы.

и там эти изделия распродавались как несоловьиный говор. Не веда потребкооперация и борьба с расстратами и хищениями. И в настоящее время расстраты и хищения не только не уменьшаются, но с каждым месяцем растут.

О засоренности аппарата Сибкраисоюза и его системы классово-чуждыми и враждебными элементами анали и дирекции правления Краисоюза, и влекла, и правление и т. д. Однако эти враждебные вредительские элементы не выгонялись из аппарата, а, наоборот, долгое время представляли возможность занимать руководящие посты и, занимаясь вредительством. Такое отношение фракции правления Краисоюза к вопросу «чистки аппарата от классово-чуждых и враждебных элементов т. Ежелев характеризует «формальным, бюрократическим, халатным отношением».

Абсолютно никакого внимания, — говорит т. Ежелев, — потребкооперация не уделяла до последнего времени и вопросам общественного тыла.

Занимая руководящие посты в аппарате Краисоюза, классово-враждебные элементы создали такую систему работы и такую атмосферу, что под их влиянием подпадали даже отдельные коммунисты. Им доверяли, их не контролировали, их планы и проекты утверждались и реализовывались.

Ужже того, некоторые ЦРК так старались «сдушить» общественное питание, что у них получались прибыли. Например, Омский ЦРК получил прибыли 360 тыс. руб. С такой «работой» потребкооперация не только раз и навсегда.

Эти планы и проекты привели к чудовищной бюрократизации аппарата системы, игнорированию саморитмии и общественности, администрированию, волоките, пулянице и расхлябанности и, в конечном счете, — вредительским актам.

Несмотря на решение декабрьского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) — «говоря в заключение т. Ежелев, — несмотря на директивы партии о том, чтобы освободиться от чуждого и враждебного нам элемента, несмотря на вскрытое вредительство — аппарат Сибкраисоюза до 8 марта оставался тем-же, каков он был.

Кооперирование и сбор средств проходили самолетом. Планы заготовки и распределения товаров в большинстве случаев не выполнялись, оставаясь бумажными планами. Товара засыпались без всякого учета.

— И сейчас необходимо общими силами поперуть потребкооперацию как, чтобы она шла в ногу с нашей социалистической промышленностью, чтобы она не отставала, а шла в ногу по той стальной дорожке к социализму, которая намечена нашей партией и ее ЦК.

В октябре и ноябре м-це в крупных промышленных и городских центрах было получено без ордера даже сотни грамм конденсатных изделий, а по тому оказалось что только на складах 104 райПО, 17 ЦРК и 5 базис Сибкраисоюза этих изделий лежало на 32 млн. рублей!

— На вечернем заседании четвертого апреля был заслушан доклад т. Палади «Об итогах ликвидации округов и мероприятий по укреплению районов». Докладчик подробно остановился как на достижениях, так и на недостатках работы. Доклад был ярко иллюстрирован рядом фактов на практике работы на местах.

О бесобразнейшей вредительской работе отдельных звеньев аппарата потребкооперации говорит еще и та колоссальная сумма, которую в 400 тыс. рублей ламп, при чем эти лампы рассылались так: резервуары посылались в один район, горючки — в другой, фитили — в третий и т. д. В Новосибирске и на Куанецком отделе одно время нельзя было найти ни одного предмета из железоскобяных изделий, а в это время в Камень и Вилье их было заслаено на 500 тыс. р.

В нахвешивании после доклада прений выступили т. т. Данилова, Малышева, Шевелев, Колеусали и др. Выступавшие в прениях останавливались, главным образом, на вопросе перестройки работы районов, подготовке кадров для районов, а также на вопросах работы среди женщин.

Оздоровить аппарат потребкооперации

МОСКВА. Процесс контрреволюционной организации меньшевистской группы, отбывших звеньев аппарата потребкооперации говорит еще и та колоссальная сумма, которую в 400 тыс. рублей ламп, при чем эти лампы рассылались так: резервуары посылались в один район, горючки — в другой, фитили — в третий и т. д. В Новосибирске и на Куанецком отделе одно время нельзя было найти ни одного предмета из железоскобяных изделий, а в это время в Камень и Вилье их было заслаено на 500 тыс. р.

отделом Центросоюза СССР с зав. кредитно-банковским отделом Центросоюза РСФСР Павлова, бывшего зам. финансовым отделом Центросоюза СССР, Смирнова, бывшего зам. лично-материальным отделом Центросоюза, Зиниудиновича, торгового специалиста текстильного управления Центросоюза. Прейдимум также признан невозможным дальнейшую руководящую работу в системе потребкооперации зам. председателя Шляпникова, зам. председателя правления Сибкраисоюза Тихонова, председ. Сибкраисоюза Гамбургера, зам. председателя Краисоюза. Перед ревизионной комиссией Центросоюза поставлен вопрос об освобождении от работы члена ревкомиссии Колошинова. Об оппортунистическом руководстве в работе со стороны бывшего члена правления Наикова, бывшего члена аппарата Центросоюза, решено довести до сведения ЦКК—РКН. Отмечая, что в ряде республиканских, краевых и областных потребкоопераций, а также в ряде производственных аппаратов от чуждых и враждебных элементов, предидимум предложить правлению потребкооперации постановить в распоряжение работников, заслуживающих доверия со стороны профсоюзных, советских и партийных органов.

ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

ПЛАН ЛЕСОЗАВОДА ЗА 1-й КВАРТАЛ ПО ВЫДАЧЕ ПИЛОПРОДУКЦИИ ВЫПОЛНЕН НА 95 ПРОЦ.

По плану треста томский лесозавод за первый квартал должен был переработать 10180 кубометра леса, материалов, фактически же завод переработал 10704 кубометра.

По плану треста на рамо — смену полагалось давать по 30 км, действительная же выдача равна 41 км. Рамо — смену надо было дать 276, а дано 260.

Квартальный план треста выполнен по сырью на 105 проц., а ветром на 100,7 проц.

ПИЛОПРОДУКЦИИ ЗА КВАРТАЛ ЗАВОД ДАЛ 6403 КУБОМЕТРА, ВМЕСТО 6388 КМ. ПО ПЛАНУ (95 ПРОЦ.).

Причина — значок качество сырья. Прогноз за квартал на заводе был 612 человек — дней, из них 137 по неудовлетворительным причинам.

Прогноз за квартал — 300 человек из них недопустимых 185. Работало на заводе 205 человек, вместо 156 по плану.

ЗАВОД «РЕСПУБЛИКА» ВЫПУСКАЕТ ИЗ РЕМОНТА НЕИСПРАВНЫЙ КОТЕЛ.

В компрессионных напях поставили котел вертикальной системы Сураханова. Когда начали производить испытания, то оказалось, что котел в разных местах пропускает воду. Когда только что был возвращен из мастерских «Республики» после ремонта, без предварительного испытания. Вд время установки котла на фундаменте рабочие выявляли, что котел не прочесован, ждал об этом и машинист Семенов, но устанавливать котел все же велел.

ПРОГУЛЫ, ТЕКУЧЕСТЬ И ПЛОХОЕ КАЧЕСТВО СЫРЬЯ СОРВАЛИ ПЛАН НА МАХОРОЧНОЙ

ЗА 1 КВАРТАЛ МАХОРОЧНАЯ ДАЛА ВСЕГО ЛИШЬ 48,9 ПРОЦ. ПЛАНА.

Махорочная фабрика в течение всего первого квартала давала низкие показатели. Производственная программа выполнена менее чем на половину — 48,9 проц. Причины этого с одной стороны — небрежность в сырье, с другой — отсутствие трудовой дисциплины, большая текучесть и т. д.

В этом году фабрика получила сырье, влажность которого доходит до 75 проц. против нормальных 35—40 проц. Это затягивает процесс сушки и обработки.

Текучесть ПЛ такого небольшого предприятия достигла предела. Только за январь через фабрику прошло 30 новых рабочих. Фабрика с трудом успевает их освоить и обучить, тем более, что большинство — новички из деревни.

В феврале было 90 прогулов, в марте 67. Илгича и местнички Тайгушановы — вот имена самых свидных прогульчиков махорочной фабрики. В то время как другие более сознательные рабочие идут даже ночью на распилку дров для того, чтобы из-за отсутствия топлива не останавливалась фабрика, Илгича и Тайгушанов пытаются подрывать производство.

С 1 мая вступает в силу новый порядок выдачи кредитов хозяйственным предприятиям. Согласно постановлению Совнаркома от 20 марта с. г., хозяйственный расчет должен стать основным методом работы предприятий. Новый порядок будет получать unicamente обслуживающих поставщиков и обязательного покупателя. Хозяйственные взаимоотношения устанавливаются на основе определенных договоров по каждой конкретной сделке. Финансирование предприятия становится в прямую зависимость оттого, сколько, какого качества и в срок издается заказанная продукция. Теперь нельзя будет получать кредитов под план. Необходимо прежде этот план выполнить, затем уже и получить деньги.

Новый порядок внесет резкие изменения в хозяйственную жизнь и наших торговых предприятий. Завод «Металлист» с 1 апреля перевел уже все свои чеки на хозрасчет. Это значит, что каждый цех должен планировать свою работу так, чтобы его расходы тесно увязывались с его доходами. С введением хозрасчета цехи завода «Металлист» должны будут немедленно покончить с практикой огромного количества незавершенной продукции. Нельзя будет накапливать этой продукции на 150—200 тысяч рублей, как это имело место на заводе «Металлист» в марте с. г. Придется потратить и в качестве. Литерному цеху нельзя будет уже давать до 50% брака и литые, так как это немедленно будет бить по карману всех цехов.

В одном из последних номеров газеты «Известия» опубликовано чрезвычайно интересное письмо о проведении хозрасчета на московском «Электрозаводе». Здесь каждый цех рассчитывается с другим при помощи чеков. Каждому цеху выделяются определенные оборотные средства в виде материалов и незавершенной продукции. Сначала цех — возможно скорее выпустит продукцию, сдаст ее другому цеху. Оттого, насколько полно проведет цех свой промпилплан зависит и получение сырья.

Хозрасчет заставит руководителей быстро откликаться на все рабочие предложения. Каждое рабочее предложение при жестком хозрасчете является сильнейшей помощью цеху.

Опыт наших предприятий в проведении хозрасчета в цехах должен стать достоянием всей нашей местной промышленности. Поэтому необходимо организовать систематический обмен опытом с другими предприятиями. Завод «Металлист», страдавший до сих пор отсутствием хорошего планирования, должен будет показать нашим госпримысловым заводам, нашему лесозаводу, как он вышел из беды, как спланировал, как выиграл, как выиграл. Хозрасчет является главнейшим стимулом повышения качества всей работы завода, мерлом его хозяйственной ценности.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ШТУРМ

НА СТЕКЛОЗАВОДЕ СКОПИЛОСЬ 60 ВАГОНОВ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ.

Стеклозавод «Красное утро» в последний квартал и первый квартал 1931 года выработал ламповое стекло, монополюющую посуду и путинный товар: рыболовные шаржи. Все этот товар лежит на заводе, т. к. ж. д. не дает вагонов. Сейчас скопилось около 60 вагонов продукции и в том числе 10 вагонов монополюющей и путинного товара.

Скопление продукции создает катастрофическое положение в финансовом положении завода. Банк прекратил выдачу денег, отчего задерживается выдача зарплат и срываются лесозаготовки, т. к. имеется большая задолженность крестьянам.

Необходима срочная полата вагонов, т. к. с наступления распушания завод будет лишен возможности перебросить фабрику на ст. Баташев из-за развала рек и кроме того неполовые вагоны срывают весеннюю рыбную пушину.

Свой.

На станции Томск 2 на всех цехах собираются было обвалею, что на 34 километре есть дрова. Будет оформлен поезд и в течение нескольких дней поехать на погрузку.

Нужна лес в дровах, 42 рабочих поехали на 34 километре, где их ожидали в дровах крестьян с дровами, но другой организации грузить дрова рабочим для себя не разрешили. В результате рабочие с'ездили безрезультатно.

Представителю г. Томска Афанасеву нужно было сначала толком договориться а не посылать направо про бочку. А. П. а.

